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e-INFORMAČNÍ BULLETIN SKOK 
pro organizace působící v sociální a zdravotně sociální oblasti 

za březen 2007 

e-Bulletin je vydáván v rámci projektů  

Změnou k dobré praxi: Od paragrafů k lidem  STOP sociálnímu vyloučení 

 
 

Projekt je financován 
z prostředků Evropské unie 
v rámci programu Transition 
Facility a o.s. SKOK. 
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Ochrana dětství 
Motto: „Každé nebezpečí ztrácí něco na své hrozivosti, seznámíme-li se s jeho příčinami.“ K. Lorenz. 

Na celém světě státy i nadnárodní instituce vymýšlejí modely, jak podpořit děti, aby žily ve zdravých poměrech, 
s dostatkem vody, jídla, lásky a otevřených možností ve vzdělání. Seznam těchto legitimních nároků dohromady tvoří 
uznávanou Chartu práv dítěte. Rozumný člověk vidí v dítěti pokračování rodu, dokončení vlastního díla, budoucí 
moudrost, přinášející prosperitu celé společnosti, a také se pro to vše nasazuje. Přesto jsou v mnoha částech světa 
výsledky podivuhodně neuspokojivé, Českou republiku nevyjímaje. Nestačí přece klasiky obhajující právo na splnění 
základních potřeb dítěte jen citovat a hlásit se k nim. Důležité je konat, upravit jak jednotlivý přístup, tak zejména celý 
systém. Postavit se proti zakořeněným stereotypům a institutům. Pošle-li sociální pracovník a soudce dítě z dysfunkční 
rodiny na celé období dětství a dospívání do ústavní péče, oba naplňují zákon. Přesto se proti osudu dítěte těžce 
prohřešují. 

Konrad Lorenz, nositel Nobelovy ceny za biologii, v roce 1973 vyjmenoval osm smrtelných hříchů, které narušují 
přírodní regulační řetězce, a tím vytvářejí nebezpečné poruchy. Děje se to i na úrovni lidské společnosti. Kriminologie 
zná až příliš dobře, jak nepatrné vyhlídky má snaha vrátit do společnosti lidi s nedostatečným citovým vybavením. 
Neschopnost navazovat sociální kontakt je způsoben nejčastěji nedostatečnou výchovnou péčí, především trvalým 
umístěním v ústavu.  

V České republice se začíná blýskat na lepší časy. Konference „Dítě mezi rodinou a institucemi“, která se konala 
v Praze ve dnech 27. a 28. března 2007,  ukázala na diferencovanější přístup k ústavní výchově s tím, že její instituty lze 
využít na omezenou dobu za předpokladu, že pracovníci přijmou takové postoje, aby se citová deprivace dítěte během 
pobytu neprohlubovala. Účastníci konference diskutovali o příkladech antideprivačního chování personálu v kojeneckých 
ústavech a dětských domovech ve Francii. Ke změně myšlenkových stereotypů přispívá například i změna názvu: ve 
Francii jsou úřady sociální pomoci dětství. Dětství je vnímáno jako stav, který se vyskytuje jednou za život a později jej 
už nelze dohnat ani nahradit. Jakmile něco skřípe, setkávají se všichni, kdo mají na kvalitu dětství u daného jedince vliv: 
učitelé, speciální pedagogové, psychologové, sociální pracovníci a rodiče včetně dítěte, aby se vzájemně informovali, 
poradili a navrhli, co dál. Ochranné opatření by nemělo probíhat jako předem dohodnutý akt sociální pracovnice se 
soudcem, s dalším vývojem v nedohlednu. Začátek „maléru“ dítěte je současně začátkem cesty k nápravě. Musí-li být 
dítě z nějakého důvodu umístěno v ústavní péči, první starostí vychovatelů je, aby nebyl narušen jeho vztah k vlastním 
rodičům. Nedoporučuje se ukvapené a definitivní oddělení dítěte od rodiny. Platí zde „pomoc místo trestu“. Ve 
francouzských ústavních institucích se rodiče s dětmi setkávají několikrát do týdne, čas setkání probíhá podle programu 
a rodiče se při tom často naučí dovednosti, o nichž dříve neměli ani tušení. Pobyt dítěte v ústavu je omezen na 1 rok a 
tým odborníků odpovídá za to, že do té doby bude dítě umístěno v prostředí, které je pro ně optimální: zpět ve své 
rodině, v pěstounské rodině či na další limitované období v ústavu, jestliže snahy o sanaci rodiny nebyly dostatečně 
úspěšné. Tým odpovídá i za přípravu dítěte na pobyt v novém prostředí a osud dítěte je dále sledován. 

České centrum pro sanaci rodiny – občanské sdružení STŘEP – dosáhlo v projektu podporovaném Evropským 
sociálním fondem v ČR výrazných pozitivních změn demonstrujících posun myšlení v přístupu k osudu dětí a jejich rodin. 
Přejme si, aby jeho profesionální nasazení vyzařovalo dál a dál. Pro ochranu dětství. 

Více na www.prikladdobrepraxe.cz a www.strep.cz  

Milena Černá, předsedkyně o.s. SKOK 
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Informace  
ze SKOKu 

 
 

Novou cestou k novému zákonu 
V partnerské spolupráci s Pardubickým kraje a 

SKP-Centrem realizuje SKOK projekt s názvem Novou 
cestou k novému zákonu. 

Projekt je zaměřen na tři klíčové aktivity: 

> vzdělávání pracovníků organizací poskytujících 
sociální služby v Pardubickém kraji; 

> zpracování Manuálu implementace standardů 
kvality sociálních služeb pro terénní služby; 

> poskytování poradenství v oblasti zákona č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách. 

Projekt je financován v rámci Operačního programu 
Rozvoj lidských zdrojů z Evropského sociálního fondu a 
státního rozpočtu ČR. (vlč) 

 

 

 

Z domova 
 

Registr poskytovatelů sociálních služeb 

 
Na základě zákona č.108/2006 Sb., o sociálních 

službách, s účinností od 1. 1. 2007 je zřízen Registr 
poskytovatelů sociálních služeb. Smyslem tohoto 
zákona je chránit práva a oprávněné zájmy lidí, kteří 
jsou oslabeni v jejich prosazování, a to z různých 
důvodů jako je věk, zdravotní postižení, nedostatečně 
podnětné sociální prostředí, krizová životní situace a 
mnoho dalších příčin. 

Informace jak je registr koncipován je k dispozici na 
www.mpsv.cz pod odkazem O MPSV � Registry a 
evidence. (vlč) 

 

 

Po ročním vzdělávání jsou krajští metodici 
plánování sociálních služeb připraveni pomáhat  

Plánování sociálních služeb je jednou z klíčových 
změn, které přinesl nový zákon o sociálních službách. 
Krajské úřady v letošním roce musí zpracovat svůj první 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb. Ty by se 
měly stát od roku 2007 podkladem pro získání finanč- 
ních prostředků na zajištění sociálních služeb v daném 
regionu.  

Zcela nový rozměr tak získávají aktivity celostátního 
projektu „Zajištění místní a typové dostupnosti 
sociálních služeb“, jehož cílem je zajistit metodicky 
jednotný přístup k plánování sociálních služeb na místní 
a regionální úrovni a vytvořit jednotný a ucelený systém 
vzdělávání a metodické podpory pro plánování 
sociálních služeb.  

V rámci projektu prošlo náročným několikaměsíčním 
vzděláváním 75 osob z celé České republiky, přičemž 
v každém kraji je nyní k dispozici tři až 8 těchto 
metodiků. Na ně se mohou obce a krajské samosprávy 
obracet se žádostí o pomoc a podporu při realizaci 
procesů plánování sociálních služeb. Například v Jiho- 
českém kraji se všech pět metodiků účastní práce na 
zpracování Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb Jihočeského kraje. Seznam vyškolených 
vzdělavatelů – metodiků najdete na stránkách projektu 
www.kpss.cz .  

Zdroj informace: tisková zpráva KPSS - kráceno. (vlč) 

 

 

Projekt „Iniciální vzdělávání průvodců“ zahájen 
1. března 2007 započala realizace dílčího projektu 

„Iniciální vzdělávání průvodců v zavádění Standardů 
kvality sociálních služeb“ (IVP SQSS) jako součásti 
projektu „Vzdělávání v zavádění Standardů kvality 
sociálních služeb“.  

Na základě výběrového řízení se realizátorem stala 
společnost FIDES POPULI, s. r. o. V průběhu měsíce 
dubna bude vyhlášeno výběrové řízení na účast ve 
vzdělávacím programu pro průvodce v zavádění SQSS, 
určeném pro pracovníky subjektů poskytujících sociální 
služby. Podrobnější informace o vzdělávání naleznete 
na internetových stránkách www.sqss.cz v sekci 
Vzdělávání průvodců. 

Dotazy k projektu můžete směřovat na e-mailovou 
adresu sqss@fidespopuli.cz. 

Zdroj informace: e-mailová zpráva manažera projektu. 
(vlč) 

 

 

T i p  p r o  v á s  

Konference PRO ZMĚNU 
Při příležitosti ukončení projektu Profesní rozvoj 

pracovníků ústavů Středočeského kraje pořádá Quip – 
Společnost pro změnu ve spolupráci se Středočeským 
krajem závěrečnou konferenci.  

Na konferenci budou shrnuty výsledky projektu a 
v odpolední části představí zástupci státní správy 
i samosprávy své představy o podpoře transformace 
ústavní péče. Dále vystoupí zahraniční host s přís- 
pěvkem na téma transformace ústavní péče na 
Slovensku. 

Konference se koná dne 13. června 2007 v sídle 
Středočeského kraje, Zborovská 11, Praha 5. 
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Pro zájemce o účast je k dispozici přihláška na 
webové stránce www.kvalitavpraxi.cz. Přihlášku můžete 
zaslat nejpozději do 25. května 2007 na adresu: QUIP 
– Společnost pro změnu, Studentská 3, 160 00 Praha 6 
nebo na e-mail konference(at)quipcz.cz. 

Zdroj informace: e-mailová zásilka od pořadatele - 
Společnost QUIP. (vlč) 

 

 

Buďte in! Nové cesty v integraci menšin a 
migrantů 

Nezisková organizace Evropská kontaktní skupina 
zahájila 2. vzdělávací cyklus pro pracovníky zabývající 
se problematikou integrace etnických menšin a 
migrantů na území hlavního města Prahy. Vzdělávání 
se uskuteční v rámci projektu Buďte in při integraci! 
Projekt se zabývá dosud opomíjenými tématy jako 
genderová a interkulturní senzitivita, problematika 
etnocentrismu, stereotypy, předsudky, xenofobie, 
efektivní komunikace, odlišné metody a přístupy k 
integraci, komunitní rozvoj a plánování. 

Setkání v rámci 2. vzdělávacího cyklu se uskuteční 
v červnu, červenci a září. Vzdělávání je zdarma. 

Kontaktní osoba: Mgr. Jitka Hromková, projektová 
manažerka, e-mail: jitka.hromkova@ecgnet.cz, tel.: 
222 211 799, 

Zdroj informace: OS noviny.cz - www.osnoviny.cz. (vlč) 

 

 
 

STOP sociálnímu 
vyloučení 

 

 

 

2007 - Evropský rok rovných příležitostí pro 
všechny 

 

Dobrý den, vítám Vás na stránkách Evropského 
roku rovných příležitostí pro všechny (2007) - směrem k 
spravedlivé společnosti v České republice - tak to jsou 
úvodní slova koordinátora pana Czeslawa Waleka, 
pracovníka Úřadu vlády ČR. 

Dne 27. dubna 2006 schválila Rada EU návrh 
Rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady o vyhlášení 
roku 2007 Evropským rokem rovných příležitostí pro 
všechny - směrem ke spravedlivé společnosti (dále 
ERRP 2007) a dne 17. května 2006 dokument přijal 
Evropský parlament. Připojením k této iniciativě se 
všech 27 členských států EU zavázalo klást ještě větší 

důraz na boj s diskriminací, jíž stále někteří obyvatelé 
EU čelí. Vláda České republiky rozhodla svým 
usnesením ze dne 12. července 2006 č. 864, že 
vnitrostátním orgánem který má v kompetenci 
organizaci účasti České republiky na ERRP 2007, je 
Úřad vlády. 

Cílem ERRP 2007 je především zvýšit povědomí 
veřejnosti o antidiskriminační politice EU a právu na 
rovné příležitosti pro všechny, které vyplývají z oficiál- 
ních rozhodnutí Evropské komise. Nedílnou součástí 
kampaně je snaha zahájit veřejnou i odbornou diskusi 
na téma nezákonnosti diskriminace na základě pohlaví, 
rasového či etnického původu, náboženství nebo víry, 
zdravotního postižení, věku a sexuální orientace. 

Účelem kampaně je zvýšit zapojení znevýhod- 
něných skupin, usnadnit a vyzvednout rozmanitost a 
rovnost a zajistit podporu soudržnější společnosti. 
Klíčovými jsou pro ERRP 2007 poselství, která 
zdůrazňují právo na rovné příležitosti, zastoupení 
potenciálně ohrožených skupin, uznání rozmanitosti a 
podpora respektu. ERRP 2007 byl zahájen prvním 
Summitem rovnosti 30. a 31. ledna 2007 v Berlíně, jenž 
odstartoval množství událostí, které v rámci roku 
proběhnou v jednotlivých členských státech, a to jak na 
národní, tak regionální úrovni. Na těchto stránkách Vám 
budeme poskytovat aktuální a úplné informace o těchto 
událostech. 

Informace o dění i realizovaných projektech je 
k dispozici na www.vlada.cz, odkaz logo Evropského 
roku rovných příležitostí. (vlč) 

 

 

 

Česká republika - člen EU 
 

Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost 
Operační program Lidské zdroje a zaměstnanost  

(PO LZZ) 2007-2013 byl oficiálně předložen Evropské 
komisi. 

Dne 19. března byl OP LZZ v informačním systému 
SFC označen Komisí jako "Admissible", tj. splňující 
všechny povinné náležitosti a způsobilý dalšího 
vyjednávání. Program je nyní v připomínkovém řízení v 
rámci Evropské komise, obdržení připomínek EK lze 
očekávat kolem Velikonoc. 

Zdroj informace: MPSV, odbor řízení pomoci 
z Evropského sociálního fondu. (vlč) 

 

 

Informace o kampani Evropské odborové konfe- 
derace za veřejné služby 

Evropská odborová konfederace (EOK) - ve 
spolupráci s Evropskou federací odborů veřejných 
služeb (EPSU) – vede kampaň za veřejné služby. 
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Veřejné služby (veřejným službám se v terminologii 
EU říká "služby obecnému zájmu" a "služby obecnému 
ekonomickému zájmu") jsou zásadní pro sociální, 
ekonomickou a regionální soudržnost v Evropě. Tyto 
služby musí být vysoce kvalitní a dostupné všem. 
Jedinou cestou, která se dosud navrhuje pro rozvoj 
veřejných služeb, je privatizace a liberalizace (zejména 
v odvětvích jako je energetika, pošty a telekomunikace). 
Je čas nalézt jiná řešení než privatizaci a liberalizaci. 

Proto vyzýváme Evropskou komisi, aby navrhla 
evropský právní předpis k veřejným službám, jehož 
cílem bude: 

• dát prioritu veřejnému zájmu obsaženému ve 
veřejných službách;  

• zajistit, aby měl k veřejným službám přístup 
každý;  

• posílit veřejné služby, aby byla zaručena 
základní práva občanů;  

 

 

• zaručit více právní jistoty pro rozvoj udržitelných 
veřejných služeb;  

• dát veřejným službám pevný právní základ a tím 
i ochranu vůči dravosti volného trhu. 

Hlavní součástí kampaně EOK je petice vyzývající 
Evropskou komisi, aby předložila návrh evropského 
právního předpisu, který by m.j. dal veřejným službám 
pevný právní základ a tím i ochranu vůči ideologicky 
motivovaným útokům na jejich veřejný charakter. Cílem 
petice je získat 1 000 000 podpisů. Petice se uzavře na 
jaře, v každém případě před sjezdem EOK v květnu 
2007. 

Text petice - včetně české verze - se nachází na 
adrese www.petitionpublicservice.eu. K petici se lze 
přihlásit elektronicky na stejné adrese. Petici je možné 
podepsat i v tištěné formě - petiční arch je  také na 
uvedené webové stránce a obsahuje i adresu, na 
kterou je třeba jej po získání podpisů zaslat. (vlč) 

 

 

 

Od paragrafů k lidem 
 

 

Občanské sdružení SKOK 

Spolek oborové konference nestátních neziskových 

organizací působících v sociální a zdravotně sociální oblasti 

 

 

Tento projekt byl podpořen z prostředků Evropské unie  
v rámci programu Transition Facility. 

 

Pozvánka na konferenci 

 

Sociální začleňování ve vztahu k novému zákonu 

o sociálních službách 
 

Praha, dne 16. května 2007 

Právnická fakulta Univerzity Karlovy, nám. Curieových 7 

od 10 do 16 hodin 
 

Témata konference:  Reforma sociálních služeb v České republice; Zákon o sociálních službách v praxi; 
Východiska do budoucna, návrhy na řešení situace 

 

V případě zájmu o účast na této konferenci, prosím, vyplňte přihlášku, kterou najdete na 

www.skok.biz, a vyplněnou pošlete e-mailem nejpozději do 25. dubna 2007 na e-mail 

dohnalova.r@seznam.cz nebo skok@cbox.cz. 

 
Kontakt: SKOK o.s., Senovážné náměstí 2/994, 110 00 Praha 1, 

tel/fax: 296 243 346, 224 946 198 
e-mail: skok@cbox.cz, dohnalova.r@seznam.cz, www.skok.biz 


